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Fraktion FÜR GERA 
Geschäftsstellenleiterin 
Frau Breuninger

- Im Hause -

OBERBÜRGERMEISTER
lhr(e) Ansprechpartner(in): Silvio Heymann 
Bereich; Tiefbau- und Verkehrsamt 

Abteilung Ingenieurbau 
Sitz: Ernst-Toller-Straße 15, 07545 Gera 
Zimmer: 235 
Telefon: 0365 838-4750 
Fax.: 0365 838-4705 
E-Mail: tiefbau.verkehr@gera.de 
Aktenzeichen: 662416-TR-1 -061 /hey 
Datum: 10. März 2023

Anfrage zur Verkehrssicherheit / gesperrte Treppen

Sehr geehrte Frau Breuninger,

als Anlage beigefügt, übersende ich Ihnen die diesbezügliche Stellungnahme aus dem dafür 
zuständigen Fachdezernat.

In Anwendung von § 22 Abs. 2 Satz 2 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Gera 
und seiner Ausschüsse erhält jede Fraktion im Stadtrat die Anfrage sowie diese Antwort zur 
Kenntnis.

em Gruß

Julian Vonarb 
Oberbürgermeister

Anlage

Zentraler Stadtservice H35 
Heinrichstraße 35, 07545 Gera 
Vorab-Terminvereinbarung 
am Empfang, unter 0365/838-1900 
oder im Internet unter www.gera.de/H35

Bankverbindung:
Sparkasse Gera-Greiz
IBAN DE90 8305 0000 0000 0000 19, BIG HELADEF1GER
Volksbank eG Gera-Jena-Rudolstadt
IBAN DE92 8309 4454 0361 2365 05, BIG GENODEF1RUJ

mailto:tiefbau.verkehr@gera.de
http://www.gera.de/H35


Anlage

Beantwortung der Anfrage der Fraktion FÜR GERA vom 02.03.2023 
Hier: Anfrage zur Verkehrssicherheit / gesperrte Treppe

Die Anfrage der Fraktion FÜR GERA möchten wir wie folgt beantworten:

1. Ist eine Instandsetzung oder ein Neubau der Treppenanlage geplant?
Falls „ja“, in welchem Zeitraum?
Falls „nein“, warum nicht?

Es ist eine umfassende Instandsetzung der Treppe TR-1-061 „Laasener Str. 
aufw. Zur Loreystr. 2“ geplant. Die bauliche Umsetzung soll nach Möglichkeit 
noch im Jahr 2023 beginnen.

2. Gibt es bereits Kostenschätzungen zur Umsetzung der Baumaßnahme?

Nein, es gibt noch keine Kostenschätzung zur Umsetzung der Baumaßnahme. 
Zurzeit laufen die Anfragen für die Planungsleistungen. Im Ergebnis der 
Vorplanung bzw. Entwurfsplanung wird eine Kostenschätzung / 
Kostenberechnung erstellt.

3. Stellen die kürzlich erfolgten Aktivitäten Sicherungsmaßnahmen, im Blick auf 
die Geländetopografie dar, um Schäden bei eventuellen Starkregenereignissen 
zu minimieren? Von wem wurden die Tätigkeiten ausgeführt?

Nein, die kürzlich durchgeführten Maßnahmen stellen keine 
Sicherungsmaßnahmen dar. Die Gehölzschnittarbeiten wurden durchgeführt, 
um mit der Baumaßnahme in der Örtlichkeit unabhängig von der Brutzeit 
beginnen zu können. Die Stufen wurden entfernt, um für die Planung die 
erforderlichen Informationen über die vorhandene Gründung der 
Treppenanlage zu erlangen. Es handelt sich bei beiden Aktivitäten um 
bauvorbereitende Maßnahmen.

4. Kann sich die „AG Verkehrsorganisation“ in ihrer nächsten Sitzung am 5.4.23 
der Thematik annehmen?

Aus unserer Sicht steht dem nichts im Wege, wäre jedoch abdingbar, da wir uns 
bereits in der Phase der Vorbereitung der Baumaßnahme befinden und die 
prinzipielle Notwendigkeit dieser Treppenanlage außer Frage steht.

Gera, 10.03.2023

Michae tag 
Dezernent für Stadtentwicklung 
Bau und Umwelt



FÜR GERA Fraktion im Stadtrat Gera • Kornmarkt 12 • 07545 Gera

Herrn Oberbürgermeister Vonarb 
Kornmarkt 12 
07545 Gera

Anfrage

Thema: Verkehrssicherheit/ gesperrte Treppe

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Vonarb,

im Bereich Laasener Straße/ Kurt Keicher Straße/ Loreystraße befindet sich eine 
Treppe, welche eine unmittelbare Verlängerung eines Fußgängerüberweges 
darstellend, seit geraumer Zeit gesperrt ist. An einer Nahtstelle zwischen einer 
Kindertagesstätte, einer Grundschule sowie eines Gymnasiums ist der betreffende 
Bereich stark frequentiert. Aufgrund der Sperrung nehmen Kinder, Jugendliche sowie 
Anwohner nun größere Umwege, auf teils schmalen Gehwegen, auf sich.
Ende Februar 2023 wurden Gehölzschnittarbeiten ausgeführt und einige Stufen 
entfernt.
Daraus ergeben sich folgende Fragen:

1. Ist eine Instandsetzung oder ein Neubau der Treppenanlage geplant?
Falls „ja“, in welchem Zeitraum?
Falls „nein“, warum nicht?

2. Gibt es bereits Kostenschätzungen zur Umsetzung der Baumaßnahme?

3. Stellen die kürzlich erfolgten Aktivitäten Sicherungsmaßnahmen, im Blick auf 
die Geländetopografie dar, um Schäden bei eventuellen Starkregenereignissen 
zu minimieren? Von wem wurden die Tätigkeiten ausgeführt?

4. Kann sich die „AG Verkehrsorganisation“ in ihrer nächsten Sitzung am 5.4.23 
der Thematik annehmen?

Telefon 0365 8381570

Sandra Raatz (Fraktionsvorsitzende)

FÜR GERA Fraktion im Stadtrat Gera 
Rathaus • Raum 103
Kornmarkt 12 • 07545 Gera
fueraera-fraktion@Qera.de

www.fuer-gera.de 
Ralf Kirchner 
Brit Heinig

FÜR GERA
FRAKTION

i \

Gera, den 02.03.2023

mailto:fueraera-fraktion@Qera.de
http://www.fuer-gera.de


Wir bitten um Beantwortung bis zum 24.03.2023. 

Mit freundlichen Grüßen

^<3
d

Heike Breuninger i. A. der Fraktion 

Geschäftsstellenleiterin 

Fraktion FÜR GERA

,.......... ■W----
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Bei Fragen stehe ich Ihnen gern zur Verfügung. 

Ich wünsche ein schönes Wochenende.

Mit freundlichen Grüßen

Heike Breuninger 
Geschäftsstellenleiterin 
Fraktion FÜR GERA

fuergera-fraktion(5)gera.de
0365 838 1570


